

Realizačná časť

IUS UMR Humenné

2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030

Realizačná časť je zameraná na popis postupov inštitucionálneho zabezpečenia formou partnerstva a organizačné zabezpečenie realizácie PHRSRIÚS UMR, systém monitorovania a hodnotenia plnenia programu s ustanovením merateľných ukazovateľov, vecný a časový harmonogram realizácie programu formou akčných plánov.

INŠTITUCIONÁLNE A ORGANIZAČNÉ ZABEZPEČENIE REALIZÁCIE PHRSRIÚS UMR

UMR zabezpečuje trvalo udržateľný hospodársky rozvoj, sociálny rozvoj a územný rozvoj prostredníctvom PHRSRIÚS UMR a akčných plánov. UMR spolu so zriadenými orgánmi a jednotlivými zainteresovanými skupinami, iniciuje aktivity strategického rozvoja UMR, vykonáva stratégiu regionálneho rozvoja na tomto území, vypracováva PHRSRIÚS UMR, koordinuje spoluprácu na jeho vypracovaní, spolupracuje s externým prostredím, vedie databázy kontaktov, vedie prehľad o organizáciách tretieho sektora, pomáha a vytvára podmienky na ich činnosť. UMR analyzuje potreby, ktoré sa plánujú prefinancovať z príspevkov na projekty, sleduje výzvy na predkladanie žiadostí, legislatívu, pravidiel, pri príprave spolupracuje s vecnými útvarmi a externým prostredím, vytvára podmienky pre realizáciu projektov, monitoruje priebeh realizácie projektov, zúčastňuje sa na kontrole práce na projektoch, kontroluje práce na realizácii projektov a hodnotí ukončené projekty, sleduje legislatívu a pravidlá pre čerpanie fondov EÚ a grantov, komunikuje s riadiacim orgánom, monitoruje realizáciu projektov.

Koordinácia efektívnej a účinnej implementácie PHRSRIÚS UMR bude zabezpečená prostredníctvom rady partnerstva:

Rada partnerstva kontroluje dosahovanie stanovených cieľov PHRSRIÚS UMR Humenné. Pravidelne sleduje a hodnotí výsledky implementácie PHRSRIÚS UMR. Rada partnerstva koordinuje prípravu a implementáciu IÚS a slúži na zabezpečenie **participatívneho manažmentu integrovaného rozvoja regiónu UMR**, predovšetkým na prípravu, schvaľovanie, riadenie realizácie, monitorovanie a hodnotenie implementácie IÚS. Radu partnerstva tvoria členovia sociálno-ekonomických partnerov podľa § 2 písm. e) zákona 539/2008 Z.z. o podpore regionálneho rozvoja.

Rada partnerstva:

- koordinuje tvorbu návrhu IÚS,
- zodpovedá za prípravu IÚS v rozsahu vízie, cieľov, priorít, aktivít, integrovaných projektových balíčkov a merateľných ukazovateľov pre jednotlivé ciele,
- rokuje o návrhu IÚS, resp. jej aktualizácie, formuluje pripomienky a spolupracuje so sociálno-ekonomickými partnermi, za účelom vyriešenia vznesených pripomienok a za účelom dosiahnutia dohody o znení návrhu IÚS,
- schvaľuje návrh IÚS,
- koordinuje a iniciuje tvorbu, zostavuje a aktualizuje zoznam aktivít pre integrované územné investície a integrované projektové balíčky v súlade s víziou, cieľmi a merateľnými ukazovateľmi IÚS,
- schvaľuje žiadateľa, ktorý je poverený vypracovaním projektového zámeru pre minimálne jednu kľúčovú a jednu doplnkovú aktivitu,
- posudzuje projektové zábery z hľadiska ich súladu a miery ich príspevku k naplneniu schválených priorít a cieľov IÚS,
- schvaľuje projektové zábery územnej samosprávy pre aktivity implementačnej kompetencii územnej samosprávy,
- schvaľuje kombinované projektové zábery pre aktivity územnej samosprávy a štátnej správy na základe záväzného stanoviska príslušného orgánu štátnej správy (alebo príslušných orgánov štátnej správy) o pripustení financovania štátnej aktivity/aktivít zo zdrojov OP SK alebo z iných programov,
- schvaľuje žiadateľa, ktorý je poverený vypracovaním žiadosti o nenávratný finančný príspevok z OP SK pre aktivity územnej samosprávy,
- iniciuje aktualizáciu IÚS,
- vydáva odporúčania pre zlepšenie implementácie IÚS pre RO,
- spolupodieľa sa na monitorovaní a hodnotení realizácie IÚS z pohľadu dosahovania cieľov rozvoja, vrátane návrhu a schválenia zmien v súlade s výsledkami hodnotenia,
- berie na vedomie správy o príprave a implementácii IÚS predkladané RO,
- poskytuje súčinnosť RO pri priebežnom, ako aj konečnom monitorovaní a hodnotení implementácie IÚS,
- vykonáva ďalšie činnosti vyplývajúce z tohto Štatútu na základe požiadavky členov Rady partnerstva,

- schvaľuje svoj Štatúta Rokovací poriadok.

Orgány a inštitúcie štátnej správy všetkých oblastí spoločensko-ekonomického a kultúrneho života, ktoré realizáciou svojich rozvojových aktivít prispievajú k napĺňaniu cieľov PHRSRIÚS UMR a vstupujú do partnerstiev územnej spolupráce. Podnikateľské subjekty, združenia podnikateľských subjektov, zamestnávateľia – koordinujúce aktivity na napĺňanie cieľov PHRSR a vstupujúce do partnerstiev na mimosektorovej báze, podnikateľský subjekt – samospráva – tretí sektor. Záujmové spolky a združenia, občianske združenia – realizujúci svoje rozvojové aktivity v koordinácii s UMR Humenné, v súlade s opatreniami a aktivitami PHRSRIÚS UMR, podporujúcimi vyvážený regionálny rozvoj územia UMR. Ostatní socio-ekonomickí partneri – podieľajúcich sa na realizovaní akčných plánov v súlade s PHRSRIÚS UMR na roky 2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030.

Inštitucionálne a organizačné zabezpečenie realizácie akčných plánov PHRSRIÚS UMR

Implementácia PHRSRIÚS UMR sa bude realizovať aj prostredníctvom konkrétnych Akčných plánov. Akčné plány PHRSRIÚS UMR by mali byť priamo napojené na rozpočet miestnych samospráv a zároveň reflektujú kompetencie miestnych samospráv zapojených do UMR.

Návrh systému riadenia a implementácie akčných plánov PHRSRIÚS UMR je nasledovný:

- Následné schválenie predmetného PHRSRIÚS príslušnou **Radou partnerstva, príp. Kooperačnou radou UMR** mení charakter PHRSR na IÚS a umožňuje príslušnej Rade partnerstva / kooperačnej rade UMR využiť implementačný mechanizmus integrovaných územných investícií mimo dopytového mechanizmu implementácie OP Slovensko.
- **Kooperačná rada UMR** monitoruje implementáciu IÚS. Posudzujú a schvaľujú návrhy na zmenu a doplnenie IÚS
- **Realizáciu** konkrétnych projektov IÚS budú zabezpečovať **Kontrolným orgánom** budú poverené jednotlivé tématické pracovné skupiny Kooperačnej rady UMR.

Rada partnerstva schvaľuje Integrovanú územnú stratégiu a zoznam aktivít naviazaných na definované strategické ciele ako osobitnú prílohu danej IÚS.

Rada partnerstva/ Kooperačná rada UMR schvaľuje projektové zámery zostavené z aktivít uvedených v zozname aktivít IÚS. Projektový zámer predkladá žiadateľ do Rady partnerstva, ktorá ho musí posúdiť a schváliť alebo zamietnuť do 30 pracovných dní.

Pre kombinované projektové zámery, ktoré obsahujú aktivity v kompetencii ústredných orgánov štátnej správy platí, že Rada partnerstva/Kooperačná Rada UMR ich môže schváliť výlučnena základe záväzného stanoviska o prípustnosti financovania danej aktivity zdrojov štátneho rozpočtu príslušného orgánu štátnej správy alebo fondov EÚ. Príslušné ústredné orgány štátnej správy predložia informáciu do 15 pracovných dní od doručenia projektového zámeru na príslušnú Komoru štátnej správy v rámci Rady partnerstva.

Realizácia vyžaduje pravidelnú systematickú prácu skupín odborníkov a pracovníkov samosprávy. Na tento účel sa doporučuje zriadiť nasledovné orgány s prepojením na vlastné ľudské zdroje:

Rada partnerstva

Rada partnerstva pre integrovaný územný rozvoj (ďalej len „Rada partnerstva“) predstavuje kľúčový inštitucionálny mechanizmus pre definovanie územných cieľov prostredníctvom IÚS a ich realizáciu v Operačnom programe Slovensko. Jej autonómnou súčasťou sú Kooperačné rady UMR.

Radu partnerstva je treba vnímať ako flexibilnú komunikačnú a rozhodovaciu platformu pre trvalú spoluprácu sociálno-ekonomických partnerov v danom území regiónu s pôsobnosťou VÚC.

Rada partnerstva je vytvorená na princípe partnerstva v zmysle čl. 8 Všeobecného nariadenia č. 1060/2021 a Európskeho etického kódexu správania pre partnerstvo a jej pôsobenie upravuje Štatút Rady partnerstva.

Výbor pre PHRSRIÚS

Poradný orgán zložený z primátorov / starostov a poslancov zastupiteľstva. Úlohou výboru bude posúdiť Správu o realizácii PHRSRIÚS a stav finančného čerpania prostriedkov, dopadovú analýzu PHRSRIÚS, plán na ďalšie obdobie a navrhovať stratégiu rozvoja a doplnenie úloh a opatrení, ktoré neboli uvedené v PHRSRIÚS.

Kooperačná rada

Útvar, zabezpečujúci plánovanie a realizáciu úloh PHRSRIÚS. Úlohou útvaru bude: vypracovávať Opatrenia, koordinovať Opatrenia, monitorovať realizáciu Projektov, vypracovávať dopadové analýzy Projektov, spolupracovať s inými partnermi doma a v zahraničí na realizácii Projektov, vyhľadávať potenciálne zdroje a partnerstvá na realizáciu úloh PHRSRIÚS, dohliadať nad ekonomickým čerpaním Projektových prostriedkov, zbierať podklady o Projektoch v rámci PHRSRIÚS realizovaných inými subjektami, viesť aktuálnu analýzu demografie a štruktúry ekonomických charakteristík UMR, sledovať podnikateľskú klímu a vzájomný vzťah odvetví v UMR, poskytovať asistenciu podnikom vytváraním všestranných komunikačných kanálov, atď.

Koordinátor pre stratégiu

Bude mať za úlohu: fungovať ako výkonný tajomník, koordinovať realizáciu IÚS, predkladať správy, podieľať sa na určovaní priorít realizácie IÚS, koordinovať stretnutia **Rady partnerstva / Kooperačnej rady**, podnety, požiadavky predstaviteľov rozhodujúcich odvetví na území obce, zaznamenávať dôležité trendy v hospodárstve majúce dopad na vývoj obce, podieľať sa na budovaní verejno-súkromných partnerstiev, zúčastňovať sa na dôležitých domácich a zahraničných stretnutiach, konferenciách, zameraných na rozvoj obce.

Vlastní zamestnanci

Do realizácie IÚS budú zapojení aj ostatní zamestnanci samospráv UMR.

SYSTÉM MONITOROVANIA A HODNOTENIA PLNENIA IÚS

Medzi kľúčové činnosti a procesy nevyhnutné pre správne zabezpečenie implementácie IÚS patria aj monitorovanie a hodnotenie na úrovni programu i jednotlivých projektov/aktivít. Základom nového strategického prístupu v oblasti monitoringu a hodnotenia pre programové obdobie 2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030 je dôraz kladený na jasné definovanie cieľov a orientácia na výsledky intervencií. Jednotné a správne porozumenie nového výsledkovo orientovaného prístupu k politike súdržnosti EÚ je kľúčovým faktorom efektívnej prípravy a realizácie programového obdobia 2021 - 2027. Premenu plánovaných vstupov, výstupov a výsledkov na skutočné vstupy, výstupy a dosiahnuté výsledky prostredníctvom výberu a implementácie projektov možno pozorovať v reálnom čase pomocou monitorovacích mechanizmov. Monitorovanie, ktorého dominantným nástrojom sú merateľné ukazovatele, je teda zamerané predovšetkým na sledovanie efektivity implementačných a riadiacich mechanizmov programu a na dosahovanie cieľov programu. Na rozdiel od vstupov a výstupov, skutočne dosiahnutý výsledok je okrem realizácie programu daný aj externými faktormi mimo dosahu programu. Externé faktory môžu mať na dosahovanie výsledku minimálny alebo výraznejší vplyv. Práve preto je pri tvorbe programu kľúčové identifikovať pokiaľ možno všetky faktory, ktoré môžu ovplyvniť dosahovanie zvoleného výsledku a rozhodnúť, ktoré z nich budú predmetom programu. Z tohto dôvodu je určenie celkového skutočne dosiahnutého výsledku t.j. reálneho dopadu (dosahu) programu na zmenu sociálno-ekonomickej reality možné len na základe vykonania hodnotenia dopadov.

Dopady nebudú merané prostredníctvom ukazovateľov, ale vhodne zvolenými metódami hodnotenia. Hodnotenie vychádza z údajov získaných na základe monitorovania, kombinuje ich s ďalšími údajmi a poskytuje pridanú hodnotu pre proces učenia, zdokonaľovania a zvyšovania transparentnosti verejných politík tým, že analyzuje unikátnu špecifickú situáciu hodnoteného programu. Hľadá súvislosti, ktoré nie sú evidentné a dopady, ktoré neboli plánované, poskytuje relevantné dôkazy. Stanovenie vhodných výstupových a najmä výsledkových merateľných ukazovateľov je kľúčové, aby bolo možné merať a spätne vyhodnotiť dosahovanie plánovanej zmeny sociálno-ekonomickej reality. Výstupové merateľné ukazovatele pre všetky prioritné osi IÚS je potrebné

definovať v závislosti od plánovaných aktivít a projektov, ktoré prispievajú k dosahovaniu plánovaného výsledku. Zvoliť by mali len tie merateľné ukazovatele, ktoré vystihujú podstatu výstupov priorít a prioritných osí IÚS UMR. Cieľové hodnoty predstavujú kvalifikovaný odhad, ktorý môže byť v prípade potreby upravený na základe vývoja implementácie. Pri stanovovaní cieľových hodnôt je vhodné vychádzať zo skúseností s implementáciou podobných projektov v minulosti, z dostupných cenníkov, prípadne smerných ukazovateľov (tzv. benchmarkov).

Monitoring

Významným predpokladom pre úspešné napĺňanie cieľov IÚS UMR Humenné je posilnenie postavenia regiónu UMR pri implementácii samotného programu. Zároveň je potrebné, aby UMR aktívne udržiavalo činnosť partnerstiev (spolupráce) s významnými socioekonomickými aktérmi pôsobiacimi na území UMR. Úlohou UMR je pravidelné monitorovanie a vyhodnocovanie plnenia IÚS UMR Humenné. Hlavným cieľom monitorovania je pravidelné sledovanie realizácie cieľov Programu a projektov s využitím systému merateľných ukazovateľov. Výstupy z monitorovania zabezpečujú pre UMR vstupy pre rozhodovanie pre účely zlepšenia implementácie IÚS, vypracovávanie priebežných správ a záverečnej správy o vykonávaní IÚS a podklady pre rozhodovanie **Rady partnerstva** (napr. v súvislosti s prípadnou revíziou IÚS). Monitorovanie a hodnotenie zabezpečujú všetky subjekty zúčastnené na riadení IÚS v rozsahu zadefinovaných úloh a zodpovedností (definované v IÚS UMR). V súvislosti s implementáciou IÚS je monitorovanie na úrovni individuálnych projektov zabezpečované, v rámci príslušných opatrení, zodpovednými projektovými manažérmi (projektový manažér, poverený zástupca zodpovedný za realizáciu projektu).

Monitorovanie na úrovni cieľov a prioritných osí IÚS ako celku bude zabezpečovať Rada partnerstva / Koordinačná rada v súčinnosti s ostatnými samosprávami. Údaje získané v procese monitorovania predstavujú významný zdroj informácií pre riadenie IÚS a pre prijímanie rozhodnutí Radou partnerstva, ale aj Koordinačnou radou, ako aj zastupiteľstvami miestnych samospráv. Zároveň sú využívané v procese hodnotenia IÚS, resp. jeho rôznych aspektov. Monitorovanie (a následne hodnotenie) prebieha na základe systému merateľných ukazovateľov.

Ciele IÚS sa definujú a následne kvantifikujú v procese programovania prostredníctvom sústavy merateľných ukazovateľov. Ukazovatele sú záväzné pre všetky subjekty a sú súčasťou IÚS UMR Humenné. Napĺňanie zadefinovaných ukazovateľov predstavuje najdôležitejší nástroj pre monitorovanie a hodnotenie napĺňania cieľov IÚS. Rámcové merateľné ukazovatele IÚS sú uvedené na konci programovej časti IÚS na roky 2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030. Monitorovanie začína na najnižšom stupni – na úrovni projektu. Pre potreby monitorovania je projekt základnou jednotkou, ktorá je analyzovaná prostredníctvom relevantných zozbieraných údajov.

Hodnotenie

V súlade so systémom riadenia, definovaným v IÚS, hodnotenie predstavuje proces, ktorý systematicky skúma prínos z realizácie IÚS a jeho súlad s cieľmi stanovenými v IÚS a analyzuje účinnosť realizačných procesov a vhodnosť nastavenia jednotlivých opatrení a skupiny aktivít a pripravuje odporúčania na zvýšenie ich efektívnosti. Počas programového obdobia (roky 2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030) sa odporúča vykonávať priebežné hodnotenia a po ukončení programového obdobia, tzv. následné hodnotenie. Výsledky sa zverejňujú podľa platných predpisov o prístupe k informáciám. Proces hodnotenia z hľadiska jeho vykonávania je rozdelený na interné a externé hodnotenie. Pri internom hodnotení je v procese hodnotenia realizovaný vlastnými (internými) kapacitami subjektu zodpovedného za administratívne zabezpečenie realizácie IÚS, naopak na externom hodnotení sa podieľa externý subjekt (iná právnická alebo fyzická osoba).

Priebežné hodnotenie

Proces priebežného hodnotenia má formu série hodnotení, ktorých cieľom je kontinuálne počas implementácie Programu skúmať rozsah, do akého sa využili prostriedky, skúmať efektívnosť a účinnosť programovania a sociálno-ekonomický dopad. Zároveň identifikuje faktory, ktoré prispeli k úspechu alebo neúspechu implementácie Programu vrátane udržateľnosti a identifikovania vhodných postupov. Hodnotenie sa vykonáva systematicky a priebežne počas celého trvania Programu až po predloženie Záverečnej správy Programu.

Priebežné hodnotenia sa odporúča vykonávať raz ročne. Hodnotiace obdobie je obdobie od 1.januára do 31. decembra príslušného roka. Správu z hodnotenia sa predkladá **Rade partnerstva** a najneskôr do 6 mesiacov po uplynutí príslušného hodnotiaceho obdobia. Základnými podkladmi pre prípravu hodnotenia sú monitorovacie správy projektov realizovaných v rámci príslušného IÚS UMR a priebežné správy o implementovaní IÚS predkladané zastupiteľstvám a následne Rade partnerstva. Výsledky hodnotenia sú podkladom pre rozhodnutia miestnych samospráv, MZ/OZ a Rady partnerstva pri riadení realizácie IÚS s účelom dosiahnuť žiaduci pokrok smerom k naplneniu hlavných ekonomických, sociálnych a environmentálnych cieľov.

Následné hodnotenie

Následné hodnotenie skúma rozsah, v akom sa využili zdroje, účinnosť a efektívnosť programovania a sociálno-ekonomický vplyv. Následné hodnotenie určí faktory, ktoré prispeli k úspechu alebo neúspechu vykonávania IÚS a určí osvedčené postupy. Výstupom následného hodnotenia je Záverečná správa o hodnotení IÚS. Hodnotiace obdobie pri následnom hodnotení predstavuje obdobie celej realizácie IÚS (tzv. programové obdobie. Programové obdobie začína dňom schválenia Programu príslušným monitorovacím výborom a končí 31.12.2031. Vypracovanie Záverečnej správy zabezpečí MÚ Humenné, ktorý ju do 6 mesiacov od ukončenia programového obdobia predkladá zastupiteľstvám a následne Rade partnerstva.

Formulár č. R 5 - Plán hodnotenia a monitorovania

Plán priebežných hodnotení IÚS na programové obdobie 2021 - 2027 s výhľadom do roku 2030		
Typ hodnotenia	Vykonať prvýkrát	Dôvod vykonania/ periodicita
Strategické hodnotenie	v roku 2028	podľa rozhodnutia obce/koordinátora IÚS a vzniknutej spoločenskej potreby.
Operatívne hodnotenie		
Tematické hodnotenie časti IÚS	v roku 2022, 2025, 2027, 2030	téma hodnotenia identifikovaná ako riziková časť vo výročnej monitorovacej správe za predchádzajúci kalendárny rok
Ad hoc mimoriadne hodnotenie	podľa potreby	pri značnom odklone od stanovených cieľov a dolahnutých hodnôt ukazovateľov pri návrhu na revíziu IÚS
Ad hoc hodnotenie celého IÚS alebo jeho časti	na konci programovacieho obdobia	na základe rozhodnutia starostu/primátora, Rady partnerstva, Kooperačnej rady, kontrolného orgánu obce/mesta, podnetu poslancov; na základe protokolu NKÚ SR, správy auditu ...

Zdroj: Príloha k metodike PHRSR, 2014, s.25.

KOMUNIKAČNÝ PLÁN

Obec bude priebežne informovať o realizácii IÚS prostredníctvom verejných zasadnutí Rady partnerstva, MZ/OZ, ako aj prostredníctvom vlastnej www stránky. Na stránke sa budú priebežne publikovať schválené monitorovacie správy, ktoré boli schválené zastupiteľstvom a následne Radou partnerstva. V prípravnej fáze monitorovacej správy budú môcť zúčastnené strany pripomienkovať predkladaný materiál. Zodpovedný za pravidelné informovanie bude Rada partnerstva.

Formulár č. R 1 - Komunikačný plán pre fázu realizácie

P. č.	Časový rámec	Miesto konania	Cieľová skupina	Forma	Téma, ciele	Vstupné údaje	Výstupy
1.	01/2023	UMR	KR poslanci, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie RP
2.	01/2024	UMR	, KR poslanci, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie RP
3.	01/2025	UMR	poslanci, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie RP
4.	01/2026	UMR	Rada partnerstva, KR	verejné prerokovanie	Prepojenie IÚS a rozpočtovania,	Hodnotiaca a monitorovacia	Monitorovacia správa,

			poslanci, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty		hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	správa plnenia IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Uznesenie MZ/OZ, uznesenie RP
5.	01/2027	UMR	Rada partnerstva, KR poslanci, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie RP
6.	01/2028	UMR	Rada partnerstva, KR poslanci, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie RP
7.	01/2029	UMR	Rada partnerstva, KR poslanci, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie RP
8.	01/2030	UMR	Rada partnerstva, KR poslanci, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie RP
9.	01/2031	UMR	Rada partnerstva, KR poslanci, obyvatelia, neziskové a podnikateľské subjekty	verejné prerokovanie	Prepojenie IÚS a rozpočtovania, hodnotenie plnenia za predchádzajúci rok	Hodnotiaca a monitorovacia správa plnenia IÚS, rozpočet na príslušný rok, Výročná správa obce, Záverečný účet	Monitorovacia správa, Uznesenie MZ/OZ, uznesenie RP Záverečná hodnotiaca správa

Zdroj: Príloha k metodike PHRSR, 2014, s.25.

Možné riziká súvisiace s tvorbou a implementáciou / IÚS UMR

Kľúčovými rizikami súvisiacimi s tvorbou a implementáciou IÚS sú: finančné riziká, riziká súvisiace s verejným obstarávaním, časové riziká, nedostatok času na implementovanie projektov, administratívne riziko – vysoké zaťaženie personálu, priestorový priemet stratégie do územných plánov samospráv a k nemu príslušných územnoplánovacích dokumentácií, posudzovanie v zmysle zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie.

K ďalším rizikám patria: nedostatočné odborné kapacity (ľudské zdroje), chýbajúca partnerská spolupráca, technické riziká pri implementácii projektov (zmena projektovej dokumentácie počas realizácie stavby).

AKČNÝ PLÁN

Akčný plán je konkrétny a záväzný harmonogram činností súvisiacich s rozvojom UMR v jednotlivých oblastiach sociálno-ekonomického rozvoja, vychádza zo stratégie, je jej logickou súčasťou a realizuje sa prostredníctvom konkrétnych nosných a podporných projektov. Akčný plán obsahuje záväzky týkajúce sa plnenia jednotlivých úloh ako aj zoznam inštitúcií zodpovedných za ich plnenie, predpokladané zdroje financovania, predpokladané objemy rozpočtov, dopad na rozpočet relevantného subjektu, ako aj stav momentálnej pripravenosti projektov. Súčasťou akčného plánu je predpokladaný časový harmonogram. Predpokladané rozpočty v pláne sú uvedené v €.

IÚI UMR / H - 01						
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 2 Ekologickejšia Európa	PO 3 Prepojenejšia Európa				
Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa	Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa	Strategický cieľ 3: Prepojenejšia Európa				
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy	Špecifický cieľ RSO2.8 Podpora udržateľnej multimodálnej mestskej mobility ako súčasť prechodu na hospodárstvo s nulovou bilanciou uhlíka	Špecifický cieľ RSO3.2 Rozvoj a posilňovanie udržateľnej, inteligentnej a intermodálnej vnútroštátnej, regionálnej a miestnej mobility odolnej proti zmene klímy vrátane zlepšeného prístupu k TEN-T a cezhraničnej mobility				
IÚI UMR / H - 01						
Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: rast počtu užívateľov služieb verejnej dopravy, zníženie nehodovosti, zvýšenie kapacít statickej dopravy, využívanie ekologickej dopravy						
UMR / H - 01						
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadatelia
Kľúčová projektová aktivita 01 - 1	Výstavba prestupového terminálu verejnej dopravy (autobusová a železničná doprava)	Podľa PD/VV	EŠIF - Politický cieľ 3, Politický cieľ 2, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	2.8.1., 3.2.3.	Mesto Humenné
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadatelia
Komplementárna projektová aktivita 01 - 2	Výstavba záchytných parkovísk (P+R, B+R, K+R, P+G)	Podľa PD/VV	EŠIF - Politický cieľ PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	2.8.1., 2.8.2.	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 01 - 3	Inštalácia čítačiek a aktuálnosti obsadenosti záchytných parkovísk	Podľa PD/VV	EŠIF - Politický cieľ PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	2.8.1., 2.8.2.	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 02 - 1	Inštalácia kamerových systémov na posilnenie bezpečnosti v doprave	Podľa PD/VV	EŠIF - Politický cieľ PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	2.8.1., 2.8.2.	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 02 - 2	Inštalácia inteligentných zastávok	Podľa PD/VV	EŠIF - Politický cieľ PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	2.8.1., 2.8.2.	Mesto Humenné
Komplementárna projektová aktivita 02 - 3	Systém inteligentného riadenia dopravy pomocou cestnej dopravnej signalizácie na križovatkách	Podľa PD/VV	EŠIF - Politický cieľ 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	1.2.2.	Mesto Humenné
Komplementárna projektová aktivita 02 - 4	Smart verejné osvetlenie v doprave	Podľa PD/VV	EŠIF - Politický cieľ 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	1.2.2.	Mesto Humenné
Komplementárna projektová aktivita 03 - 1	Vybudovanie siete cykloprávných ciest na území UMR	793 006,13	EŠIF - Politický cieľ PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	2.8.1., 2.8.2.	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 03 - 2	Výstavba dobijacích staníc pre elektrobicykle		EŠIF - Politický cieľ PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	2.8.1., 2.8.2.	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 03 - 3	Budovanie doplnkovej infraštruktúry pre nemotorovú dopravu		EŠIF - Politický cieľ PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	2.8.1., 2.8.2.	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 04 - 1	Miestne komunikácie	364 054,63	EŠIF - Politický cieľ 3, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	3.2.4.	územie UMR

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
UMR - 01										
Kľúčová projektová aktivita 01 - 1										

Komplementárna projektová aktivita 01 - 2										
Komplementárna projektová aktivita 01 - 3										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 2										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 3										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 4										
Komplementárna projektová aktivita 03 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 03 - 2										
Komplementárna projektová aktivita 03 - 3										
Komplementárna projektová aktivita 04 - 1										

IÚI UMR / H - 02						
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 2 Ekologickejšia Európa					
Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa	Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa					
Špecifický cieľ RSO 1.1. Rozvoj a rozšírenie výskumných a inovačných kapacít a využívanie pokročilých technológií	Špecifický cieľ RSO2.1 Podpora energetickej efektívnosti a znižovania emisií					
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy	Špecifický cieľ RSO2.2 Podpora energie z obnoviteľných zdrojov v súlade so smericou (EÚ) 2018/2001 vrátane kritérií udržateľnosti, ktoré sú v nej stanovené					
	Špecifický cieľ RSO2.4 Podpora adaptácie na zmenu klímy a prevencie rizika katastrof, ako aj odolnosti, a to s prihliadnutím na ekosystémové prístupy					
	Špecifický cieľ RSO2.5 Podpora prístupu k vode a udržateľného vodného hospodárstva					
	Špecifický cieľ RSO2.6 Podpora prechodu na obehové hospodárstvo, ktoré efektívne využíva zdroje					
	Špecifický cieľ RSO2.7 Posilnenie ochrany a zachovania prírody, biodiverzity a zelenej infraštruktúry, a to aj v mestských oblastiach, a zníženia všetkých foriem znečistenia					
IUI UMR/H - 02						
Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: zníženie energetickej náročnosti, počet zateplených budov, dĺžka vybudovanej kanalizačnej siete, dĺžka vybudovanej dovodovdnej siete, objem spracovaného BRKO, dĺžka revitalizovaných tokov a protipovodňových opatrení, plocha revitalizovaných verejných plôch						
UMR/H - 02						
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita UMR/H 2 - 01 - 1	Zatepľovanie verejných budov	886 600,60	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektová štúdia	2.1.2.	Mesto Humenné
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 01 - 2	Podpora budovania zelených striech a fasád	Podľa PD/VV	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektová štúdia	2.1.2.	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 01 - 3	Využívanie OZE v systémoch zásobovanie energiou (panely, kolektory, fotovoltaiky na strechy verejných budov)	134 911,65	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektová štúdia	2.2.2	Mesto Humenné
Komplementárna projektová aktivita 02 - 1	Výstavba RE-USE centra	52 207,74	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektová štúdia	2.6.1	Mesto Humenné
Komplementárna projektová aktivita 02 - 2	Vybudovanie zariadenia pre zber a zhodnocovanie BRKO	325 373,35	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektová štúdia	2.6.3	Mesto Humenné
Komplementárna projektová aktivita 02 - 3	Nákup vybavenia/techniky zberného dvora, resp. kompostárne	465 493,52	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektová štúdia	2.6.2	Mesto Humenné
Komplementárna projektová aktivita 02 - 4	Zavádzanie motivačných a PAYT systémov	Podľa PD/VV	EŠIF - Politický cieľ 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektová štúdia	1.2.2	Mesto Humenné
Komplementárna projektová aktivita 03 - 1	Obnova stokovej siete a ČOV v aglomeráciách nad 2000 EO	136 925,73	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektová štúdia	2.5.7	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 03 - 2	Výstavba stokovej siete a ČOV v aglomeráciách do 2000 EO	242 455,65	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektová štúdia	2.5.3	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita	Výstavba vodovodov a kanalizácií v aglomeráciách do 2000 EO	116 378,71	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko,	projektová štúdia	2.5.5	územie UMR

03 - 3			SR, UMR			
Komplementárna projektová aktivita 04 - 1	Realizácia protipovodňových opatrení na území UMR	1 375 627,74	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, SR, UMR	projektová štúdia	2.4.1	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 04 - 2	Revitalizácia malých vodných tokov	Podľa PD/VV	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, SR, UMR	projektová štúdia	2.4.1	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 04 - 3	Budovanie prvkov zelenej a modrej infraštruktúry	1 367 901,48	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, SR, UMR	projektová štúdia	2.7.4	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 04 - 4	Revitalizácia verejných priestranstiev/výsadba novej zelene	Podľa PD/VV	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, SR, UMR	projektová štúdia	2.7.4	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 04 - 5	Regenerácia verejných priestorov na sídliskách	Podľa PD/VV	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, SR, UMR	projektová štúdia	2.7.4	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 04 - 6	Podpora biologickej a krajinskej diverzity	211 468,30	EŠIF - PO 2 Ekologickejšia Európa, OP Slovensko, SR, UMR	projektová štúdia	2.7.3	územie UMR

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
UMR/H 2										
Kľúčová projektová aktivita UMR/H 2 - 01 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 01 - 2										
Komplementárna projektová aktivita 01 - 3										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 2										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 3										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 4										
Komplementárna projektová aktivita 03 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 03 - 2										
Komplementárna projektová aktivita 03 - 3										
Komplementárna projektová aktivita 04 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 04 - 2										
Komplementárna projektová aktivita 04 - 3										
Komplementárna projektová aktivita 04 - 4										
Komplementárna projektová aktivita 04 - 5										
Komplementárna projektová aktivita 04 - 6										

IÚI UMR/H - 03			
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 5 Európa bližšie k občanom		
Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa	Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom		
Špecifický cieľ RSO 1.1. Rozvoj a rozšírenie výskumných a inovačných kapacít a využívanie pokročilých technológií	Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach		
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy			

IÚI UMR - 03						
Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: rast počtu vzdelávaných pracovníkov samosprávy, implementované moderné systémy efektívneho riadenia, zníženie kriminality,						
UMR/H - 03						
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 01 - 1	Projekty zamerané na rozvoj ľudského kapitálu v oblasti VVal a medzisektorovú spoluprácu	607 971,37	EŠIF - PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	1.1.1.	územie UMR
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 02 - 1	Budovanie inteligentných samospráv	850 000,00	EŠIF - PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	1.2.2	Mesto Humenné
Komplementárna projektová aktivita 02 - 2	Podpora kapacít pre riadenie a správu UMR Humenné	105 734,15	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.1	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 02 - 3	Regranting Komunitnej nadácie mesta Humenné	39 650,31	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.2	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 02 - 4	Investície do bezpečného fyzického prostredia územia	39 650,31	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.3	územie UMR

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
UMR/H - 03										
Kľúčová projektová aktivita 01 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 2										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 3										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 4										

IÚI UMR/H - 04			
PO 4 Sociálnejšia Európa			
Strategický cieľ 4: Sociálnejšia Európa			
Špecifický cieľ RSO4.2 Zlepšenia rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre dištančné a online vzdelávanie a odbornú prípravu			
Špecifický cieľ RSO4.3 Podpora sociálno-ekonomického začlenenia marginalizovaných komún, domácností s nízkym príjmom a znevýhodnených skupín vrátane osôb s osobitnými potrebami prostredníctvom integrovaných akcií vrátane bývania a sociálnych služieb			

IÚI UMR/H - 04
Kľúčový výkonnostný ukazovateľ: počet vybudovaných bezbariérových prístupov, počet modernizovaných učební, počet revitalizovaných športovísk, zvýšenie kapacít ubytovacích zariadení, počet zrekonštruovaných priestorov pre potreby poskytovania zdravotníckych služieb

UMR/H - 04						
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadatelia
Komplementárna projektová aktivita 01 - 1	Debarierizácia škôl	Kumul 290 768,92	EŠIF - PO 4 Sociálnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	RSO4.2	územie UMR
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadatelia
Komplementárna projektová aktivita 01 - 1	Budovanie/modernizácia učební vrátane vonkajších	Kumul 290 768,92	EŠIF - PO 4 Sociálnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	RSO4.2	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 01 - 2	Výstavba a rekonštrukcia školských športovísk		EŠIF - PO 4 Sociálnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	RSO4.2	územie UMR
Kľúčová projektová aktivita 02 - 1	Rozvoj dostupného bývania podľa potrieb cieľových skupín (budova bývalej ZŠ Lesná)	430 875,92	EŠIF - PO 4 Sociálnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	ROS4.3	Mesto Humenné
Komplementárna projektová aktivita 03 - 2	Investície do infraštruktúry a vybavenia vybraných sociálnych a zdravotných služieb (modernizácia Zdravotného strediska Sídisko III.)	72 692,23	EŠIF - PO 4 Sociálnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	ROS4.3	Mesto Humenné

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
UMR/H - 04										
Komplementárna projektová aktivita 01 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 01 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 01 - 2										
Kľúčová projektová aktivita 02 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 03 - 2										

IÚI UMR/H - 05						
PO 1 Inteligentnejšia Európa	PO 2 Ekologickejšia Európa	PO 3 Prepojenejšia Európa			PO 5 Európa bližšie k občanom	
Strategický cieľ 1: Inteligentnejšia Európa	Strategický cieľ 2: Ekologickejšia Európa	Strategický cieľ 3: Prepojenejšia Európa			Strategický cieľ 5: Európa bližšie k občanom	
Špecifický cieľ RSO 1.1. Rozvoj a rozšírenie výskumných a inovačných kapacít a využívanie pokročilých technológií	Špecifický cieľ - RSO2.7 Posilnenie ochrany a zachovania prírody, biodiverzity a zelenej infraštruktúry, a to aj v mestských oblastiach, a zníženia všetkých foriem znečistenia	Špecifický cieľ RSO3.2 Rozvoj a posilňovanie udržateľnej, inteligentnej a intermodálnej vnútroštátnej, regionálnej a miestnej mobility odolnej proti zmene klímy vrátane zlepšeného prístupu k TEN-T a cezhraničnej mobility			Špecifický cieľ RSO5.1 Podpora integrovaného a inkluzívneho sociálneho, hospodárskeho a environmentálneho rozvoja, kultúry, prírodného dedičstva, udržateľného cestovného ruchu a bezpečnosti v mestských oblastiach	
Špecifický cieľ RSO 1.2. Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy	Špecifický cieľ RSO2.8 Podpora udržateľnej multimodálnej mestskej mobility ako súčasť prechodu na hospodárstvo s nulovou bilanciou uhlíka					
IÚI UMR - 05						
Kľúčový výkonnosť ukazovateľ: Kľúčový výkonnosť ukazovateľ: Rast počtu návštevníkov v regióne. Predĺženie dĺžky pobytu návštevníkov . Zvýšenie tržieb podnikov v CR. Zvýšenie kvality a pestrosti ponúkaných služieb						
UMR/H - 05						
Zámer:						
Kľúčová aktivita		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Kľúčová projektová aktivita 01 - 1	Modernizácia zázemia pre návštevníkov (pamiatky).	Kumul. 1 453 844,58	EŠIF - PO 1 Inteligentnejšia Európa, OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.5.A	územie UMR
Cieľ						
Komplementárne aktivity		Predpokladaný rozpočet	Zdroje financovania	Pripravenosť projektu	Súlad s cieľmi UMR	Oprávnení žiadateľa
Komplementárna projektová aktivita 01 - 2	Revitalizácia parkov	Kumul. 1 453 844,58	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.5.A	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 01 - 3	Vybudovanie a modernizácia múzeí, galérií a ich digitalizácia		EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.5.A	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 01 - 4	Rekonštrukcia MskKS		EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.5.A	Mesto Humenné
Komplementárna projektová aktivita 01 - 5	Tvorba produktov CR		EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.5.A	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 02 - 1	Budovanie doplnkovej infraštruktúry (parkoviská, odpočívadlá, ...)		268 324,20	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.5.B
Komplementárna projektová aktivita 02 - 2	Navigačné a informačné systémy (aplikácie CR, sledovanie návštevnosti....)	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR		projektový zámer	5.1.5.B	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 02 - 3	Zavedenie digitálnych technológií (informačné cedule, panely,	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR		projektový zámer	5.1.5.B	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 03 - 1	Rozvoj cyklochodníkov vhodných pre rekreáciu	470 205,06	EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.4	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 03 - 2	Budovanie športovísk a športových zón na území UMR		EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.4	územie UMR
Komplementárna projektová aktivita 03 - 3	Kostrová sieť cyklotrás v PSK		EŠIF - Politický cieľ 5, (EURÓPA BLIŽŠIE K OBČANOM), OP Slovensko, ŠR, UMR	projektový zámer	5.1.4	územie UMR

	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
UMR/H - 05										
Kľúčová projektová aktivita 01 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 01 - 2										
Komplementárna projektová aktivita 01 - 3										
Komplementárna projektová aktivita 01 - 4										
Komplementárna projektová aktivita 01 - 5										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 2										
Komplementárna projektová aktivita 02 - 3										
Komplementárna projektová aktivita 03 - 1										
Komplementárna projektová aktivita 03 - 2										
Komplementárna projektová aktivita 03 - 3										